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Starlink à Mayotte : quel plan pour une alternative française et souveraine ?
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Texte de la question

M. Sébastien Chenu interroge M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté industrielle et
numérique sur le choix du Gouvernement de recourir à la solution d'accès à internet par satellite Starlink,
développée par une entreprise américaine, pour rétablir les communications d'urgence à Mayotte à la suite du
passage du cyclone Chido. Si cette initiative répond à une situation critique, elle suscite des interrogations sur la
souveraineté numérique de la France et la dépendance envers des acteurs étrangers. Le déploiement de cette
technologie, même temporaire, met en évidence le retard pris dans le développement d'une filière nationale et
européenne capable de répondre à de telles crises. Les récentes crises sanitaires, climatiques et géopolitiques
ont démontré l'importance stratégique de réduire la dépendance envers des puissances extérieures, notamment
dans des moments de vulnérabilité. Ce choix soulève également des questions sur le manque de soutien aux
acteurs français du secteur des télécommunications, qui disposent pourtant de solutions compétitives et sur les
risques de fragilisation de l'écosystème technologique national. Par ailleurs, M. le député attire l'attention de M.
le ministre sur les opportunités économiques et industrielles qu'offrirait le développement d'une filière nationale
des télécommunications par satellite. Une telle démarche permettrait non seulement d'assurer l'autonomie
technologique de la France, mais également de contribuer à la réindustrialisation du pays, en créant des emplois
qualifiés et à forte valeur ajoutée dans des secteurs stratégiques. Il lui demande donc quelles politiques le
Gouvernement entend mettre en œuvre pour développer une filière nationale et européenne des
télécommunications par satellite, réduire la dépendance technologique de la France à des acteurs étrangers,
renforcer sa souveraineté numérique et industrielle, tout en soutenant l'innovation et l'emploi sur le territoire
national.

Données clés

Auteur : M. Sébastien Chenu
Circonscription : Nord (19e circonscription) - Rassemblement National
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 3397
Rubrique : Télécommunications
Ministère interrogé :  Économie, finances, souveraineté industrielle et numérique 
Ministère attributaire :  Intelligence artificielle et numérique 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 17821 janvier 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE3397
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA720468
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855083
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855104
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202503.pdf

